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Ata da 13ª (Décima Terceira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao 

vigésimo sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (26.04.2021), 

às 19h, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas 

de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 

presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 

Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e 

desejando boa noite a todos, e que todos os assuntos sejam de interesse da 

população. Solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 

Livro de Presença e na Folha de Frequência. O Presidente perguntou aos pares 

se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, ao qual foi 

dispensada, posta em votação, e aprovada por unanimidade dos votos presentes. 

Solicitou ao 1º Secretário que fosse lida as correspondências recebidas. Que 

iniciou lendo o REQUERIMENTO 077/2021 – Que requer da Chefe do Executivo 

Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, no sentido de reformar a Quadra 

Poliesportiva Ailton Gomes dos Santos na COHAB – Conjunto Habitacional Frei 

Adelmo, neste Município. - VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO 

COSTA MOURA; REQUERIMENTO 078/2021 – Que requer do Secretário de 

Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido de construir quebra molas na 

Rua Pedro Xavier de Siqueira no Bairro de Fátima. - VEREADORA 

PROPONENTE – ILMA ROCHA CORDEIRO SOUZA; REQUERIMENTO 

079/2021 – Que requer do Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, 

no sentido de solicitar que seja restaurado os buracos na Rua Laudemiro José da 

Rocha – Fátima I. Os buracos estão localizados entre o asfalto e o calçamento, 

nos dois lados da via, o que está causando transtorno para os moradores daquela 

localidade, além do risco para os motoristas e pedestres. - VEREADORA 

PROPONENTE SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO 080/2021 – Que requer 

do Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido de solicitar 

que seja restaurado o buraco na Rua Padre Luiz Flóridi – Centro, o mesmo está 

dificultando o trânsito de transporte e por muitas vezes a passagem de pedestre, 

já que é um buraco que pega de uma calçada a outra. - VEREADORA 

PROPONENTE – SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO 081/2021 – Que requer 

do Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido de solicitar 

o conserto de um esgoto estourado entre as Ruas Petrônio Portella e a Rua Lina 

Maria da Conceição – João Cordeiro. - VEREADORA PROPONENTE – 

SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO 082/2021 – Que requer do Secretário 

Municipal de Agricultura Srº Joel Mariano de França, no sentido de solicitar que 

seja realizada a manutenção na estrada que liga Tabira ao Povoado da 

Borborema. Com as fortes e frequentes chuvas, a estrada está quase que 

intransitável, dificultando o tráfego de veículos. - VEREADORA PROPONENTE – 

SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO 083/2021 – Que requer da Chefe do 

Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, no sentido comprar terreno 

para a construção de um novo Cemitério. - VEREADOR PROPONENTE – JOÃO 

VIANEY BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 084/2021 – Que requer do 

Secretário de Obras e Urbanismo José Batista Oliveira, no sentido recuperar as 

pontes das comunidades do Sítio Oitis e as duas pontes do Bairro Espírito Santo 
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Velho. - VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY BEZERRA JUSTO; 

REQUERIMENTO 085/2021 – Que requer do Secretário de Obras e Urbanismo 

José Batista Oliveira, no sentido colocar cascalho no corredor antes da chegada 

do Sitio Riacho de Fora. - VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY 

BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 086/2021 – Que requer da chefe do 

executivo Srª Maria Claudenice P. de Melo Cristóvão, extensivo ao Secretário 

Municipal de Agricultura Srº Joel Mariano de França, no sentido de adquirir uma 

roçadeira com potência de 52 com nylon e lâmina para corte de capim, grama e 

mato. - VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY BEZERRA JUSTO; 

REQUERIMENTO 087/2021 – Que requer da chefe do executivo Srª Maria 

Claudenice P. de Melo Cristóvão, extensivo ao Secretário Municipal de Agricultura 

Srº Joel Mariano de França, no sentido de adquirir uma moto serra 180 (marca 

Estil). - VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY BEZERRA JUSTO; 

REQUERIMENTO 088/2021 – Que requer do Secretário Municipal de Agricultura 

Srº Joel Mariano de França, no sentido vir explicar seu plano de governo e o que 

irá fazer com as passagens molhadas para os Vereadores. - VEREADOR 

PROPONENTE – KLEBER PAULINO; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 029/2021 – a 

Estudante MARIA ALBERTINA LEITE SANTOS, por está em fase de conclusão 

do Curso de Medicina. – VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO 

COSTA MOURA; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 030/2021 – ao Diretor da Diaconia 

ADILSON ALVES VIANA, pelo excelente trabalho desenvolvido à frente da 

Diaconia nos últimos anos – VEREADORA PROPONENTE – SOCORRO VERAS; 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 031/2021 – a Escola DOM BOSCO, Escola pelos 

seus 25 anos de historia, educando e formando pessoas. – VEREADORA 

PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2021 – AOS 

FAMILIARES da Sra. MARIA APARECIDA SOARES DE OLIVEIRA – 

VEREADORA PROPONENTE – ILMA ROCHA CORDEIRO SOUZA; MOÇÃO DE 

PESAR Nº 024/2021 – AOS FAMILIARES da Sra. REJANE NASCIMENTO DA 

SILVA, conhecida como JANE – VEREADOR PROPONENTE – SOCORRO 

VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 025/2021 – AOS FAMILIARES do Ex Vereador o 

Sr. GERALDO MANOEL BERNARDINO, conhecido como GIRA – VEREADOR 

PROPONENTE – SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 026/2021 – AOS 

FAMILIARES do Sr. DJALMA ANDRELINO NOGUEIRA – VEREADOR 

PROPONENTE – SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 027/2021 – AOS 

FAMILIARES da Sra. MARIA DE FÁTIMA FEITOSA – VEREADOR 

PROPONENTE – ANTONIO ERALDO COSTA MOURA; Após a leitura das 

correspondências o Presidente fala das perdas, muitas famílias enlutadas no 

município com essa trágica doença do coronavirus, falou que também foi 

surpreendidos recentemente com o falecimento precoce do nosso amigo e ex-

Vereador Geraldo Manoel Bernardino, popularmente conhecido como Gira, que 

foi vítima do COVID, entrando para estatística das milhares de vidas do Brasil do 

mundo. E fez uma breve homenagem a Gira, e pediu um minuto de silêncio em 

homenagem ao ex colega Vereador Geraldo Manoel Bernardino e pediu que a 

Moção que havia sido feita fosse subscrita por todos os vereadores que fazem 

parte desta casa e encaminhada a família. Pediu que o 1º Secretário convocasse 
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o primeiro orador da noite. Que convocou o Vereador Edmundo Barros. 

Cumprimentou a todos os presidentes, os Vereadores todos que estavam 

presentes na Casa e falou que está esteve ausente por 14 (quatorze) dias 

justamente por estar em tratamento de saúde, e que graças a Deus estava um 

pouco recuperado e voltado às atividades, e que ao chegar encontrou matérias e 

pediu que mais que necessário a união da Casa, dos Vereadores para resolver os 

problemas, pois os Vereadores foram escolhidos pela sociedade para defender os 

interesses deles. Que isso não é um favor que estavam debatendo para encontrar 

situações melhores para cada um, e deixou bem claro que não tem que dar 

satisfação a ninguém nem Dinca, a Flávio e nem a Nicinha, e sim a sociedade 

que foi quem o elegeu e colocou onde está. Falou da questão do Plano Diretor, e 

parabenizou o Presidente da Casa que pela manhã havia convidado todos os 

Vereadores da situação com os demais que estavam 10 (dez) dos 11 (onze) 

presentes, com ausência de Didi que tinha se deslocado para Cidade Teixeira, e 

que todos estavam preocupados com a situação e que realmente teriam que 

verificar, pois é justo que tudo que fazem cai na cabeça do menor, e que chegou 

a hora de união dos Vereadores tanto de um lado quanto no outro para analisar e 

procurar o amparo jurídico para defender os interesses das classes menos 

favorecidas, e que também tem a regularização fundiária, onde cada cidadão 

possa ter sua documentação totalmente legalizada, juntamente com o banco, a 

questão do INSS, dos sindicatos para que todos tenham um título da terra, pois é 

necessário legalizar. Reforçou a questão da União de todos os Vereadores e se 

pôs à disposição quando fosse necessário, e que se faça sessão extraordinária, e 

que deixa o pessoal realmente legalizado e que não podem pagar por 

responsabilidade de ninguém. Por fim agradeceu a todos que se puseram à 

disposição e se una para discutir, e ver no cartório verificar a questão financeira, 

de modo correto e que toda a sociedade será favorecida e olhando para a 

categoria mais pobre do município, e agradeceu e a todos; Djalma pediu que 

constasse em Ata todo pronunciamento do vereador Edmundo Barros, e pediu 

para o 1º secretário convocar o próximo orador. Que convocou a Vereadora 

Socorro Veras. Cumprimentou o Presidente Djalma, os demais colegas 

Vereadores, a Vereadora Ilma Soares, os presentes e os que escutam através 

das redes sociais e das rádios. Falou sobre os dias tristes com as perdas, que o 

Brasil está vivendo com coronavirus, e pediu que a sociedade se cuidasse, 

usasse máscara, e que tivessem cuidados seguissem todas as orientações. Falou 

do pesar do ex-Vereador Geraldo Manoel Bernardino conhecido como Gira que 

tinha feito uma Moção de pesar para toda a família, como também para a família 

de Rejane Nascimento da Silva conhecida como Jane que a esposa de Didi do 

mercado, para os familiares de seu Djalma Nogueira, conhecido como Djalma da 

agromoto que também havia falecido, e que teve o prazer de conviver e trabalhar 

com seu filho George agromoto, e que estava muito triste com a perca deles. 

Mencionou sobre a Moção de aplausos de Adilson Alves da diaconia com os 

trabalhos relevantes na coordenação. E falou dos seus requerimentos que havia 

feito para o Secretário de Obras para consertar um buraco entre o asfalto e o 

calçamento no Bairro de Fátima, e pediu que o Secretário tivesse um olhar para o 
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Bairro. Pediu também, que consertasse um buraco localizado na Rua Padre Luiz 

Flórida, pois está prejudicando a passagem dos carros, como também o conserto 

do esgoto estourado da Rua Petrônio Portela que liga a Rua Lima Maria da 

Conceição no bairro João Cordeiro, que foi um pedido dos moradores, que o 

esgoto está estourado e causando mau cheiro, prejudicando os moradores. 

Comentou que estive nas comunidades de Cachoeira Grande, Cachoeirinha e 

Borborema, e que pode ver o descaso com as estradas, sabe que está chovendo, 

mas mesmo com a chuva as estradas precisam ser reparadas, pois estão quase 

intransitáveis, e pediu ao Secretário Joel Mariano, que também é Agricultor e 

sabe da dificuldade do homem e da mulher do campo, que tivesse um olhar 

especial para esse povo, não só das comunidades mais também para todo o 

município. O Vereador Kleber Paulino pediu a palavra, e falou que estava em um 

posto e um cidadão parou para pedir reparos nas estradas, salientou que são os 

vereadores de lados diferentes, mas a obrigação é de atender o povo. Socorro 

retomou a palavra, e falou que fez o requerimento para o secretário de Agricultura 

Joel Mariano, que a estrada da Borborema está quase intransitável, e que 

transitam muita gente, e que os moradores relataram que tem muito buraco, e 

pediu que olhasse para comunidade. Desejou boa noite a todos; O presidente 

Djalma registrou as presenças de Cosme Soares, Carminha e o engenheiro do 

município Dr. Erton. Pediu que constasse em Ata todo pronunciamento da 

vereadora Socorro Veras, e pediu para o 1º secretário convocar o próximo orador. 

Que convocou a Vereadora Ilma Rocha. Que saudou todos os Presentes, os 

ouvintes nas redes sociais, saudou também o esposo Cosme Soares, e disse que 

iria iniciar suas palavras parabenizando a Prefeita Nicinha, a Secretária de 

Educação Lyedja e sua equipe, pela entrega de entrega de 4.210k de alimentos 

na rede municipal, e além de outras coisas que viriam para o bem do povo. 

Aproveitou também parabenizou a Secretária Genedy, e que a farmácia se 

encontra com medicamento no hospital, que esteve com colega Valdemir e 

verificou, e que também ia chegar mais. Falou que o governo de Dona Nicinha 

está fazendo a diferença, e não estava a dizer só por ter votado nela, mas que 

estava vendo o trabalho e a vontade dela em trabalhar. Disse ainda, que fez 

algumas visitas com a Prefeita na terça-feira e que a preocupação dela, é com a 

população. E que sabia que um dia para noite não se resolveria todos os 

problemas, mas que tentavam fazer o melhor por Tabira para o povo. Disse ainda, 

que estava satisfeita, e com o decorrer do tempo se resolveria tudo. Mencionou 

sobre o que Socorro havia dito em relação às estradas, e que o problema e que 

município Grande, e que inclusive esteve em Campos Novos e teve uma 

cobrança da população, e chamou Joel Mariano e resolveu. Falou que estava 

satisfeita, estava vendo que todos os colegas estavam com o mesmo 

pensamento. Falou sobre o projeto que vão querer votar, que havia lido e que o 

jurídico tinha explicado tudo e que nele beneficia a população mais carente, e 

acha que ninguém vai discordar com ela, pois irá beneficiar a população mais 

carente, e que muita gente ganha um salário mínimo não tem condições de 

construir com 160 metros quadrados, e que não vai beneficiar A ou B e sim 

beneficiar a população e que este é o pensamento dela e agradeceu a todos; O 
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presidente Djalma pediu a palavra e comentou que foi muito bem colocado as 

palavras, e concordou com ela, pois a cidade é carente, pobre e não suporta um 

projeto dessa natureza, que tem umas famílias lá no Vitorino Gomes, no bairro 

das Missões, tem que construir comprar um terreno de 170 metros quadrados, 

onde a maioria é 5 m por 6 m, e quando consegue. Que o projeto é amplo e tem 

que ter tempo para discutir, e tem certeza que o que for melhor para a população 

a câmera irá votar. Ilma retoma a palavra e fala que o pensamento dela é o 

mesmo de todos, pensando no povo, pois foram eles nos colocaram aqui. 

Agradeceu a todos; O Presidente solicita que constasse em Ata todo o discurso 

da vereadora Ilma Soares, e pediu para o 1º secretário convocasse o próximo 

orador. Que convocou o Vereador Dicinha do Calçamento. Que iniciou saudade 

todos os Vereadores presentes, os radiouvintes, internautas, toda a população 

tabirense, e principalmente sua família que estava ouvindo no momento. Disse 

que queria iniciar suas palavras, com um assunto muito sério entre a prefeitura e 

a Câmara, muitas coisas estavam se colocando o carro na frente dos Bois, como 

é dito popularmente, e que como ele anda muito na cidade tem muitas coisas 

para o bem da cidade e está sendo esquecida, estão colocando coisas que não 

tem muita necessidade para o município. Disse ainda, que queria lembrar que a 

emenda do Deputado Federal Carlos Veras, que não podia deixar de falar que é 

um orgulho para o povo Tabira que o primeiro Deputado da cidade, e sobre a 

emenda que foi pedida quando foi Vereador pela primeira vez, tinha colocado a 

pista de Cooper do Trevo até o Riacho do Gado por ter um grande fluxo de 

pessoas se exercitando, e que a atua gestão não deu nenhuma importância, o 

dinheiro já está em conta e nada foi feito. Solicitou que a Secretária da Casa 

fizesse um ofício pedindo a Prefeita que viesse a uma reunião da Câmara para 

discutir sobre o atraso, e que possa organizar e ajudar a colaborar e colocar as 

coisas em ordem. Falou também, sobre o dinheiro que foi destinado a construção 

da faculdade pelo Deputado Carlos Veras, e que Paulo Manu havia feito a doação 

do terreno, onde será construída a faculdade, pois Educação é suma importância. 

Pipi pediu a palavra, e disse que apoiava as falas do Vereador, e pediu 

esclarecimentos sobre a pista de Cooper, pois já se foi pedido emenda da 

construção do campo de futebol várias vezes. Edmundo pediu a palavra, disse 

que não tinha conhecimento da emenda, mas que iria buscar esclarecimentos e 

em breve traria alguma resposta sobre o devido projeto. Dicinha retomou a 

palavra, e fala sobre o dinheiro que não dá para concluir a obra da pista de 

Cooper, mas que dá para fazer algo muito bom dentro do projeto, que a 

população precisa muito, e é de grande necessidade, pois a rodovia não tem 

acostamento e fica perigoso para quem se exercita na localidade. Por fim, 

concluiu dizendo que estava indignado por não terem feito nada sobre a referida 

faculdade, pois a cidade só tem a crescer com a construção da mesma, e 

acrescentou que tudo que se questiona em favor da população tabirense os 

Vereadores não decepcionam aqueles que confiaram, e que estão representando-

os na casa. Agradeceu a todos; Djalma pediu que constasse em Ata todo o 

discurso do vereador Dicinha do Calçamento e pediu para o 1º secretário 

convocasse o próximo. Que convocou o Vereador Valdemir Filho. Iniciou 
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cumprimentando o Presidente Djalma, os internautas e ouvintes da rádio, pediu 

que a secretária que fizesse uma moção de pesar para seu primo que faleceu na 

capital de Maceió Antônio Delfino de Carvalho, que era um grande ser humano 

sempre ajudando ao próximo. Solicitou que a Casa enviasse um ofício para o 

Secretário de Agricultura extensiva ao Secretário de Obras, para que seja feita a 

estrada que liga a Serrinha para Borborema, pois o trecho está de grande 

dificuldade de acesso para população daquela localidade, disse ainda, que é 

pedido dos moradores daquela localidade que por ali passa. Falou que 

juntamente com a Vereadora Ilma fizeram uma visita ao hospital municipal, e 

constataram o bom funcionamento do mesmo. Aproveitou e fez a prestação de 

contas da saúde de Tabira, falou que comparando com antiga gestão dentro do 

mesmo tempo a atual gestão recebeu 2.734.098,63 (dois milhões, setecentos e 

trinta e quatro mil, noventa e oito reais e sessenta e três centavos), referente ao 

mesmo tempo, e que a antiga gestão recebeu 2.960.000,00 (dois milhões 

novecentos e sessenta mil), que antiga gestão recebeu quase 300.000,00 

(trezentos mil) a mais que a atual, e mesmo assim a saúde atual comprou 

75.817,00 (setenta e cinco mil, oitocentos e dezessete reais), em medicamento 

para saúde e na gestão anterior comprou 143.475,00 (cento e quarenta e três mil, 

quatrocentos e setenta e cinco reais), e disse que hoje a saúde da atual gestão 

melhorou muito comparando a com a da gestão passada. Por fim, parabenizou a 

Prefeita por ela sempre pagar em dia o salário dos Servidores, principalmente dos 

profissionais da Saúde. Pediu que a Secretária da Casa fizesse um ofício 

solicitando que a gestão passada esclareça onde foi parar o aparelho de 

endoscopia, pois precisam contratar o médico especialista, porém o aparelho 

sumiu e quer uma explicação sobre esse sumiço. Falou ainda sobre o projeto da 

regularização fundiária, que é de grande importância econômica e social para o 

município, falou também sobre o plano diretor diz que o mesmo exclui as pessoas 

mais humildes, pois exige que os imóveis tenham que ser construído na zona 

central com 160 metros quadrados e na zona periférica com 200 metros 

quadrados com fachada de 10m, disse também que todos os Vereadores 

precisam chegar a um consenso para dar oportunidade a quem não tem 

condições de construir com grande área como diz o plano diretor. Também fala 

sobre a pista de Cooper que o mesmo é um projeto de Humberto Costa disse que 

o dinheiro tem, mas não dá a para fazer a obra completa e que Carlos Veras fará 

uma ementa para o projeto ser concluído, e em relação à construção da faculdade 

o município não é responsável pela obra e que esse dinheiro é destinado ao reitor 

da UPE, e que mesmo tomará o destino da obra para que seja feita construção da 

faculdade, mencionou que falta dinheiro para realização da construção da 

faculdade, e que só pode dar início a obra com o dinheiro completo na conta, 

como disse a Secretária de Educação Lyedja. Por fim, parabenizou o Deputado 

Gonzaga Patriota pelo seu aniversário e agradeceu a todos; O Presidente 

solicitou que constasse em Ata todo o discurso do vereador Valdemir Filho, e 

pediu para o 1º secretário convocasse o próximo orador. Que convocou o 

Vereador Vianey Justo. Cumprimentou o Presidente Djalma e demais 

Vereadores aos internautas e ouvintes da rádio, falou que a Prefeita de Tabira se 
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deslocou até a cidade Petrolina para falar com o Senador Fernando Bezerra 

Coelho e Fernando  Filho, onde já trouxe com êxito uma retroescavadeira para 

Tabira e 1 milhão  500 mil  para pavimentação de 16 rua, e também com grande 

possibilidade de entrada de 6 milhões para o término do saneamento básico de 

cidade, falou ainda felicidade em saber da preocupação que a Prefeito tem com a 

população de Tabira, sabe das reclamações que tem referente aos esgotos que a 

empresa deixou mal feito, mas que se Deus quiser tudo será resolvido, e 

agradeceu aos Deputados por estarem tendo um olhar diferente com os 

Tabirense. Parabenizou Gonzaga Patriota, Deputado que Valdemir apóia que está 

ajudando com recursos para aquisição de um ônibus para transportar e os 

pacientes de Tabira para a cidade do Recife, pois o que tem já está cansado que 

é antigo e assim precisa-se de um novo, parabenizou também o ex-presidente 

Marcos Crente, que foi com recurso da câmera que adquiriu ônibus do TFD que 

hoje existe no município, mas que temos que trocar por quebrar constantemente. 

Finalizando, falou dos dois projetos enviados para Câmera um deles e sobre o 

aluguel social que é de grande importância, e deseja que os Vereadores aprovem, 

e que o segundo também é muito importante que é o do sopão com pão, que 

possam ambos ser aprovados por esta Casa, pois alimentar aqueles que tanto 

precisam de um alimento, e parabenizou a Prefeita por sempre pensar nos mais 

carentes. Agradece ao Presidente da Câmara Djalma por sempre compartilhar e 

reuniu os demais Vereadores para discutir os projetos em benefício da população 

Tabirense. Por fim, falou sobre o Plano Diretor, que ele é a favor do povo de 

Tabira, e aprova o projeto onde possam construir em um terreno de menor 

tamanho e diz que todos têm direito a moradia. Agradeceu a todos; O Presidente 

solicitou que constasse em Ata todo o discurso do vereador Vianey Justo, e pediu 

para o 1º secretário convocasse o próximo orador. Que convocou o Vereador 

Kleber Paulino. Cumprimentou o Presidente Djalma, os internautas, ouvintes da 

rádio e todos os Vereadores presentes, manda um alô para Afonso Paulino e 

parabeniza seu irmão por inaugurar uma loja em Santa  Cruz  do Capibaribe, 

também deseja sentimentos de pesar para toda família de Gira, pela sua perca e 

também aos familiares de Djalma  Nogueira e deseja sentimentos de pesar todos 

da família. Falou sobre uma filmagem que o ex-Prefeito Dinca e o Secretário 

Gleison Rodrigues  fizeram sobre o Plano Diretor que o mesmo foi apresentado a 

Casa, e que ainda não foi debatido muito menos aprovado, onde esse projeto 

será analisado e feito o que for melhor para o povo de Tabira. Disse ainda, que 

Dinca denegriu o loteamento bela vista sem ao menos saber como é, pois o 

mesmo segue os padrões do Plano Diretor, e todos padrões da Lei. Comentou 

que Dinca havia mentido, falando que o Deputado Antônio Moraes, foi quem fez o 

procedimento com a compesa, e diz que o loteamento é  irregular e ainda agride o 

povo de Tabira,  falando que são inadimplentes não pagam suas contas. Kleber 

explicou que o loteamento é formado por 400 lotes, onde foram vendidos 200 e 

restam 200 para venda, e têm disponíveis outros hectares próximo ao loteamento 

também para venda. O loteamento seguiu o Plano Diretor e todos outros planos 

conforme o padrão, e nada que foi feito pela Prefeitura, tudo foi feito com os 

donos e sócios de lá. Disse ainda, que farão para população de Tabira o que for 
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melhor para todos. Falou que levou o Deputado Fernando Coutinho para reunião, 

com a Associação da Comunidade de Araras e pediu água da compesa para 

população de lá, mas o custo era muito alto e conversaram o que poderia fazer 

pela comunidade, e foi visto um poço para ajudar associação onde atenderá 120 

famílias na comunidade de Araras, onde a Presidente Márcia é sabedora de tudo 

isso assim dando suporte a outro posto que lá já existia. Comentou também, que 

Dinca tinha atacado aos colegas Didi de Heleno, Vianey, Edmundo e Ilma sobre o 

nepotismo, onde disse que ele queria tirar emprego das pessoas, e pediu que ele 

não colocasse parlamentar contra parlamentar, pois estavam para ajudar o povo 

de Tabira, e quando Dinca quiser saber algo que diz respeito à ele e sua minha 

família, poderia procurá-lo, e não sair falando algo que não sabe sem apurar os 

fatos. Por fim, pediu desculpas por ter se alterado em alguns momentos, pois 

precisava falar das inverdades ditas a respeito de sua família, e concluiu falou, 

que irá votar em projetos que sejam para o bem do povo de Tabira, e não para 

beneficiar quem não precisa. E Agradece a todos; Djalma comenta que 

acompanhou todo o discurso do Vereador Kleber, e que em nenhum momento ele 

usou palavras de baixo calão, e pediu que fosse colocado em Ata todo o discurso 

do Vereador, e que o 1º Secretário convocasse o próximo orador. Que convocou 

o 2º Secretário Eraldo Moura. Inicia Cumprimentando o Presidente Djalma e 

demais Vereadores presente, em nome do ex-Presidente Cosme  de Binha, e o 

secretário Hertinho saudou a todos os Tabirense, e nome do compadre bebe o 

saúdo todos da zona rural. Falou sobre o requerimento 077/2021, que foi 

direcionado ao chefe do executivo para a reforma do centro esportivo da 

comunidade da COHAB, quadra Ailton Gomes dos Santos, para tomarem alguma 

providência a respeito da mesma, e pediu agilidade nesse processo, para o 

governo da atual gestão, já que de certa forma, é um lugar esquecido pelos 

governos que aqui em Tabira passaram, pois a única recreação para prática de 

esporte para aquelas pessoas que lá moram, foi toda quebrada e nada foi feito e 

assim pedimos que agilizassem, porque se for esperar a justiça resolver irá 

demorar e a população é quem perde. Pediu uma moção de aplausos para filha 

de Alvanir, Maria Albertina que a mesma no mês de maio estará recebendo o seu 

CRM, e assim exercendo sua profissão de médica, e parabenizou a mesma e 

toda sua família por essa conquista. Falou com tristeza das diversas mortes 

ultimamente ocorrida na cidade, e externou seus sentimentos à família Feitosa 

pela partida de Fátima Feitosa. Falou ainda, sobre os projetos de lei 006/2021 e 

007/2021, e parabenizou Presidente Djalma, onde o mesmo convidou todos os 

Vereadores para discutir sobre os projetos, para melhor solução para população 

de Tabira.  Eraldo falou que sobre o projeto do aluguel social que os Vereadores 

analisem com calma, pois o mesmo diz que só serão beneficiadas 30 famílias 

com direita ao aluguel. e mencionou que seria bom que vissem essa questão se 

pode fazer alguma coisa, para mais gente ser beneficiada, por que Tabira tem 

quase 30 mil habitantes, e no projeto ta dizendo que é em torno de 30 famílias, no 

valor de R$ 200,00 (duzentos reais), e pediu que o Presidente visse essa 

questão, para ver se pode fazer alguma coisa, para mais famílias ser beneficiada. 

Falou também sobre o programa suplementação alimentar (O sopão), dizendo irá 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20240125110303.pdf

assinado por: idU
ser 283                     



 

 

 

 
Página 9 de 13 

levar sopa e o pão as famílias, e que muita gente as vezes chega o dia, não tem 

trabalho e chega a noite e não tem o que comer em Casa, e que com certeza será 

muito bom para a população. Parabenizou o governo o que é bom para a 

população é bom para nós Vereadores. Desejou boa noite a todos e ficassem 

com Deus; o Presidente Djalma solicitou que fosse colocado em Ata todo o 

dircurso do Vereador Eraldo Moura, e pediu que o 1º Secretário Pipi da Verdura, 

fizesse uso da tribuna. Desejou boa noite aos colegas Vereadores da casa, a toda 

população da zona rural, e falou que queria falar em relação ao calçadão que já 

havia sido debatido e que acha louvável atuação da parte do executivo para que 

coloca em prática que seja realizada a obra tão importante, que veio através das 

emendas parlamentares do Senador Humberto Costa e do Deputado Carlos 

Veras, e que fizesse algum acordo para iniciar a obra, e que seja realizada. falou 

relação a escola do município e que não é responsabilidade da Prefeita em 

executá-la, e sim é do Governo do Estado a execução, que também é do iniciativa 

do Deputado Federal Carlos Veras, onde ele falou com o ex-Prefeito de Afogados, 

para agilizar a obra com os dois milhões da emenda dele, que já se encontra em 

caixa, e o governo precisa iniciar. Disse que tinha visto que o Deputado Carlos 

Veras, sobre dois milhões de garantia para investimento importante no município 

e que não era só pela questão do recurso, mas a importância que tem é para 

futura geração da educação, que é uma obra muito importante e que estava 

articulando as lideranças do estado para que a obra fosse iniciada. Disse que 

esteve reunido no dia anterior e debatido justamente para iniciativa da obra do 

Deputado Carlos Veras, que está atrasada e que precisa fazer, que o governo do 

estado se articule para que a obra seja realizada. Se solidarizou na população do 

município, cobrando que é um dever dele, e iria pedir os Vereadores para intervir 

perante a Prefeita do município para tomar uma iniciativa em relação a zona rural, 

que sabe que a situação é muito difícil, e quem entende a situação no município 

sem equipamentos, e pediu a passagem molhada dos Pocinhos, pois esteja 

observando que é pequena, e que precisa ser feito, que esta esburacada e que 

teve a intervenção de alguns colegas Vereadores em relação a passagem 

molhada, mas que não lembravam da Santa Clara e Azeitona, que são pequenas 

intervenções que tem que socorrer mesmo com chuva, e pediu que a a situação 

pedisse junto a Prefeita. E deu outros exemplos pedindo para intervirem nos 

Pocinhos, e nos Barreiros e que tinha ido, e pediu para intervir, e que na pista tem 

muitos buracos até chegar os Barreiros, que são pequenas iniciativas que 

melhoram o trânsito da população, falou ainda, sobre os projetos que vai na casa 

da população, que tem segurança com relação ao voto dele, que voltará 

consciente beneficiando o povo, e que votará simplesmente pela razão pelo 

melhor, para o município, e que tem uns prontos para observar e votar em 

desenvolvimento da cidade e agradeceu desejando boa noite a todos; O Vereador 

Valdemir pede a palavra, e disse que queria complementar o que era havia dito e 

que o projeto para 30 famílias, mas que poderia chegar a 300 famílias com 

aluguel no valor de R$ 200. O presidente Djalma solicitou que a Secretária 

colocasse todo discurso do Vereador Pipi da verdura e pediu licença para fazer 

uso da Tribuna. iniciou desejando boa noite a todos os senhores e senhoras 
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Vereadores, e todos que se encontravam na platéia, nas redes sociais, nas 

rádios, e desejo uma boa noite especial ao colega Alto Santana, ao amigo Pajé, 

disse que queria iniciar suas falas informando aos colegas Vereadores que o 

portal da Transparência já estava funcionando, e que era uma preocupação, pois 

como Vereador pediu um documento e passava se 30 dias para conseguir uma 

informação e disse que estava disponível para quem quisesse  ter acesso com 

todas as informações necessárias. Disse que era uma honra poder presidir o 

poder Legislativo no município, que vinha de uma família simples e humilde e que 

continuava batalhando para crescer, e que iniciava mais um mandato o governo 

Nicinha, mas sempre com respeito dentro da legalidade e que não se preocupava 

com quem fizia uma live nas redes sociais, e que se preocupava realmente era 

com o povo, e que sempre procurou mostrar seu trabalho. Falou sobre os projetos 

do sopão que há muito tempo havia cobrado ao Prefeito anterior, e nunca saiu e 

que agora a Prefeita teve a grandeza de voltar esse projeto e que era louvável. E 

esteve comentando com Vereador Eraldo sobre a quantidade de famílias 

beneficiadas no aluguel solidário, de 30 famílias no valor de R$ 200, e que 

imaginava que no mínimo 80 a 100 famílias de início e queria combinar com os 

demais colegas para que esse projeto fosse retirado de pauta. Falou ainda, sobre 

o projeto da casa, que procurassem votar não em cunho político, mas com 

responsabilidade, simplesmente em favor da sociedade Tabirense, e que 

conversando com os Vereadores têm muitos projetos polêmicos, mas o projeto se 

for para concordância de todos que tire também esse projeto de pauta para que 

se venha outro para beneficiar mais famílias e se for de entendimento da segunda 

ordem do dia, conversem sobre o projeto. Falou também, sobre o projeto de lei 06 

que iriam discutir e que pediria alguns aos colegas para pedir Vista, pois iriam 

discutir não é simplesmente chegar a provar que se entrar em votação não passa, 

e que esse não é o intuito dele e que todos os Vereadores votam consciente. 

Disse que iriam fazer um levantamento em relação a um terreno de 10 m para ver 

quanto ficava a documentação da escritura pública, e passar para a sociedade 

para o povo ter conhecimento desse projeto, que está em tramitação na Casa, 

disse que iam trabalhar de fato com responsabilidade tendo todos consciência do 

voto, para não prejudicar ninguém, e que acreditava que todos eles iam sair 

ganhando, e pediu que a secretária fizesse um requerimento que já havia sido 

feito várias vezes na Casa para concluir o calçamento da rua entra Granja e os 

Barreiros, que foi calçado um pedaço e faltou uma parte, pediu também que fosse 

feito um requerimento para o Secretário de Agricultura que disponibilizasse alguns 

arames para os moradores fechar as terras na cachoeirinha. Parabenizou Socorro 

Veras e tantos outros, e mencionou a dificuldade da Cachoeirinha é imensa, estão 

precisando também se faz um curral para que possa apreender os animais em 

torno da barragem, pois todos os municípios fizeram. Falou que não sabe por que 

os Secretários não estão mandando informações para câmara para poder 

divulgar, e que quando cobra o Secretário já faz o serviço, mas não comunica a 

Câmera, e que seria bom passar as informações para que seja repassado a 

sociedade que estão trabalhando em consenso com o Executivo e o Legislativo. 

Por fim, falou que tem outros projetos ao longo do dia e queriam discutir e 
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encerrou suas palavras desejando boa noite a todos; O Presidente em exercício 

Pipi pediu que colocassem todo o discurso, aproveitou a oportunidade para 

encerrar a participação solidarizando com todas as famílias que perderam seus 

interes queridos. Valdemir pediu a palavra e se direcionando ao Presidente 

Djalma, que quando ele falou na questão do projeto da regulação fundaria, tem 

que deixar claro que hoje determina que para construir tem que ter 160 metros 

quadrados, é o Plano Diretor vigente, e que qualquer construção menor que isso 

é irregular. E que precisam frear essa exclusão social, e que precisam ver com 

calma e colocar as ideais para que sejam revertida, e que nós possa chegar a um 

denominador comum que as pessoas possam construir, mesmo aquelas com 

menos condição financeira incluídas na sociedade novamente. O Presidente 

Djalma retoma a palavra e diz que é o intuito aprimorar esse projeto para que 

nenhuma família seja prejudicada e passa para a 2º ordem do dia. Disse que 

havia conversado com alguns Vereadores e pediu atenção, e escutassem o 

projeto e ficassem a vontade para pedir vista. E que vai apresentando os Projetos 

e se for pra entrar em votação tudo bem, se não vamos ver. E fez a leitura do 

PROJETO DE LEI Nº 007/2021 – Concede benefícios do FUNDO DE 

ARRECADAÇÃO RESIDENCIAL – FAR e Fundo de Desenvolvimento Social – 

FDS, junto ao Programa do Governo Federal intitulado “CASA VERDE E 

AMARELA”, para edificações consolidadas e outros programas de baixa renda, 

altera dispositivos legais que indica e dá outras providencias. Falou que era o 

antigo minha Casa, Minha vida, que esse projeto que vinha do governo federal, e 

que foi alterado pelo município, e que acredita que não é um projeto viável para 

votação no momento. A Vereadora Socorro Veras pediu vista, por ele ter sido 

alterado pelo município. Djalama retoma a palavra e fala que o projeto verde e 

amarelo, teve uma alteração pelo município e que seria bom analisar com cautela. 

O Vereador Edmundo pede a palavra e disse que concordava, e que durante a 

semana fossem debater o mais rápido possível. E que vissem o projeto de 

Afogados da Ingazeira, pois era diferente. E solicitou ao Presidente juntamente 

com a comissão para ver a situação em Afogados da Ingazeira, para facilitar o 

trabalho, e que estão para resolver o problema. Socorro pediu a palavra, 

concordou com Edmundo dizendo que estão tendo de analisar e votar o projeto 

com engajamento, pois tem o artigo 7 tem o que tirar ele, e por isso pediu vista e 

que teve alteração pelo município, disse que era um projeto bom, mais que 

precisava estudar mais, pois a responsabilidade é deles, e que não poderiam 

votar e depois ser penalizados. Edmundo pede novamente a fala e disse que ela 

está mais do que certa, o que é que esta pedindo para que realmente se 

debruasse em cima da situação, não está pedindo para que a senhora vote. 

Socorro retoma e fala que estão recebendo uma pressão muito grande e falou de 

uma live que o ex-Prefeito juntamente com o Secretário de Finanças Gleison 

Rodrigues fizeram, brincando nas redes sociais, pressionando o Legislativo para 

votarem nos projetos. E pediu que o ex-Prefeito Dinca Brandino, não ficasse 

brincando nas redes sociais, expondo os nomes dos Vereadores, pois temos 

responsabilidade pelo município. Edmundo novamente retoma e pede para 

debruçarem em cima do projeto para resolver a situação do povo, e que vá a 
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Afogados para verificar a situação de lá. Djalma pediu para esclarecer que o que 

esta sendo discutido é os dois projetos o 06 e o 07, é a Casa verde e amarela e o 

06 regularização REUD é esse mais polemico. O Vereador Kleber pediu a palavra 

e parabenizou o discurso de Edmundo, onde ele não olha o lado político, más 

visse a população. Mencionou que esteve reunido com os demais vereadores 

pela manhã e que nenhum levantou a voz para falar e parabenizou também 

Socorro, que esta sentindo dificuldade e que vai ler o projeto. E disse ainda, que 

não estava vendo nenhum Vereador se desentendo com o outro, e que vão 

pensar no melhor por Tabira. Valdemir pede a palavra e fala sobre o que o ex-

Secretário de Administração havia ido a radio, falar sobre as compras de 

medicamentos e sobre o projeto de lei. Falou também do Projeto aluguel solidário 

que no Art. 7 pode se estender para mais famílias, e chegar a 300 famílias. 

Djalma pediu a palavra e falou que os assuntos de 2º são exclusivos e pediu que 

deixassem as picuinhas de lado. E que o projeto 006 que é o REUBER, a 

Vereadora Socorro estava pedindo vista dos dois da Casa verde e amarela e 

desse projeto, e que de fato possam discutir e quem sabe botar ele em votação 

até mais rápido do que nós mesmos estamos imaginando, sendo do consenso de 

todos, se forma uma comissão, pois não via problema nenhum. Completou 

dizendo que seria necessário se reunirem durante a semana, para se colocar 

emendas, e adequar. E pois o PROJETO DE LEI Nº 008/2021 – CRIA 

PROGRAMA ALUGUEL SOCIAL NO MUNICÍPIO DE TABIRA, COMO 

BENEFÍCIO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS - PROPONENTE EXECUTIVO – VOTAÇÃO DO 1º TURNO, e 

que beneficiará 30 famílias, más que pode chegar a beneficiar até 300 famílias, foi 

pedido para ser tirado de pauta, para que beneficiasse 300 famílias. Foi para o 

PROJETO DE LEI Nº 009/2021 – CRIA O PROGRAMA DE SUPLEMENTAÇÃO 

ALIMENTAR O SOPÃO, NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE TABIRA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS - PROPONENTE EXECUTIVO – VOTAÇÃO DO 1º 

TURNO, e que foi pedido vista pelo Vereador Eraldo Moura. O Presidente falou 

sobre a denúncia de Gilberto Oliveira e que teria que ser colocada em votação. 

Pediu que fosse retirado o Projeto para ser analisado e nas próximas sessões e 

declarou encerrada a sessão, desejando boa noite a todos. Determinou que todo 

o ocorrido fosse lavrado em forma de Ata, que será assinada por quem de direito 

e por mim e que a redigi Rosilda Espindola Pereira – Secretária, e encerrou a 

sessão. Tabira, 26 de abril de 2021. 
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